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راگ.باشدحلزونیکحرکتسرعتکندیِبهمی تواندرسانایکدرآزادهایالکترونسوقسرعت:1-2فعالیت

روشنسرعتبهخانهچراغ هایمی زنیمرابرقکلیدوقتیچراپساست،کمقدراینالکترون هاسوقسرعت

آبازپرشیلنگکههنگامی،می کنیدبازراشیروقتی.بگیریدنظردرراشفافیشیلنگ:راهنمایی)؟می شوند

 بینیممیباشیم،چکاندهآبدرونرارنگیلکه ایاگرولی؛می شودجاریشیلنگدیگرسرازبلافاصلهآباست،

(.می کندحرکتآبدرآهستگیبهرنگیلکهاین

1-2فعالیت 

:جواب

.  شـودهنگامی که کلید را می زنیم الکترون های آزاد در تمام سیم با هم شروع به حرکت می کنند و چراغ روشن می

.مانند شیلنگ پر از آب که با باز کردن شیر آب، بلافاصله آب از انتهای شیلنگ به بیرون می آید
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.می شودساعت-آمپر،qΔیکایباشد،ساعتبرحسبΔtوآمپرحسببرIاگررابطهدر:1-2تمرین

هرچه.می شودمشخص(mA.h)ساعت-میلی آمپرباهمراهگوشی هایباتری(Ah)ساعت-آمپرباخودروهاباتری

شود،خلیهتایمنطوربهتادهدعبورمدارازمی تواندباتریکهباریحداکثرباشدبیشترباترییکساعتِ-آمپر

چقدرسازد،فراهمراh5متوسطجریانباتریایناگر.استAh50خودروییاستانداردباتری(الف.استبیشتر

؟شودخالیتامی کشدطول

q I( t)  

1-2تمرین 

:جواب

( الف

q I( t)  
q Ah

t h
I A

50
10

5


    
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μA100متوسطجریانباتریایناگر.استmAh1000برابرقلمیباتری هایازنوعیساعت-آمپر(ب:1-2تمرین

شود؟خالیتامی کشدطولمدتچهسازد،فراهمرا

1-2تمرین 

:جواب

( ب

q I( t)  
q mAh

t
I A

1000
100


   


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h

A

3
4

6
1000 10

10
100 10






 


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.داردmm2/032بابرابرقطریکهمی گیردصورتمسی ایسیم هایبامعمولاهاخانهسیم کشی:2-2تمرین

(m.Ω8-10×1/7=ρ)؟استچقدراتاقدمایدرسیم هااینازمتر100مقاومت

2-2تمرین 

:جواب

l
R

A
 

l

d
( )2

2

 


/ /

/

( )

( )

8 7

2

100
1 7 10 5 2 10

2 032
2

      


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رستدروبه روشکلهمانندمداریکلید،وولت سنجکوچک،لامپرابط،سیم هایباتری،یککمکبه:2-2فعالیت

کهراعددیدوبارهوببندیدراکلیدسپس.بخوانیدمی دهدنشانولت سنجکهراعددیکلیدبستنازقبل.کنید

چرا؟؟می دهدنشانرابزرگ تریعددولت سنجحالتکدامدر.بخوانیدمی دهدنشانولت سنج

.شدخواهیدآشناعدددواینتفاوتعلتباادامهدر

2-2فعالیت 

استدمولمحرکهنیرویبرابردقیقاًمی دهدنشانولت سنجکهعددیکلیدزدنازقبل

نشانراکم  تریمقدارولت سنجمی گرددایجادجریانومی شودزدهکلیدوقتیاما

.می باشدباتریداخلانرژیاتلافعلتبهکهدادخواهد

: جواب
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هماُیکازکمترمی تواندکهاستآنداخلیمقاومتمقداردرعمدتافرسودهونوباترییکتفاوت:3-2فعالیت
اده ایسمدارباترییکداخلیمقاومتاندازه گیریبرای.باشدفرسودهباتریبرایاُهمهزارچندتانوباتریبرای

کلیدهکدرحالینخست.کنیدسوارراکوچکلامپیامقاومتیکووصلوقطعکلیدیکباتری،یکازمتشکل
باتریسردواژولتدوبارهکلید،بستنازپسآنگاهوبگیریداندازهولت سنجیکباراباتریسردوولتاژاست،قطع

.یریدبگاندازهآمپرسنجیککمکبهبایدنیزرامدارازعبوریجریانحالت،ایندرهمچنین.بگیریداندازهرا
ازمعمولادقیق تراندازه گیرییکدرالبته)کنیدمحاسبهراباتریداخلیمقاومتزیررابطهازاستفادهبااکنون

یکراآزمایش.(می شودمحاسبهاندازه گیریچندینازپسداخلیمقاومتوشودمیاستفادهمتغیرمقاومتیک
.دهیدانجامفرسودهباتریبرایباریکونوباتریبرایبار

3-2فعالیت 

نویباترداخلیمقاومتازبیشترفرسودهباتریداخلیمقاومتقطعا

.بودخواهد

: جواب
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باسپس.کنیداندازه گیریراواتی100لامپداخلسیمرشتهمقاومتاهم متر،یکباشکلهمانند:5-2فعالیت

𝐕2رابطهازاستفاده
𝐑

=P،مقدارچرا.کنیدمحاسبهروشنحالتدرراآنمقاومتلامپ،رویمشخصاتداشتنباو

.دهیدگزارشگروهی،گفت وگویازپسرانتیجهاست؟متفاوتشدهمحاسبهمقدارباشدهاندازه گیری

5-2فعالیت 

بودنخاموشهنگامدرلامپمقاومتازبیشاست،روشنکههنگامیلامپمقاومت

𝐕2رابطهواقعدر.است
𝐑

=Pتوان)استخاموشحالتدرلامپمقاومتمحاسبهبرای

ودمی یابافزایشلامپمقاومتمقدارآن،دمایافزایشولامپشدنروشنبا.(اسمی

.نمی کندپیرویشدهدادهرابطهازدیگر

: جواب
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وشده اندوصلباترییکبهمتوالیصورتبهآمپرسنجیکهمراهبهمقاومتسهروبه رو،شکلدر:3-2تمرین

:باشدΩ13بابرابر3Rو1R،2Rمقاومت هایمعادلمقاومتاگر.(آرمانیآمپرسنج)استصفرآمپرسنجمقاومت

است؟چقدر3Rمقاومت(الف

.  جریانی را که آمپرسنج نشان می دهد به دست آورید( ب

3-2تمرین 

: جواب

( الف

eqR R R R1 2 3  

( ب

eq

I
r R






R R3 313 3 6 4      

/ A
7

0 5
1 13

 

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وشده اندوصلباترییکبهمتوالیصورتبهآمپرسنجیکهمراهبهمقاومتسهروبه رو،شکلدر:3-2تمرین

:باشدΩ13بابرابر3Rو1R،2Rمقاومت هایمعادلمقاومتاگر.(آرمانیآمپرسنج)استصفرآمپرسنجمقاومت

توان خروجی باتری چقدر است؟( پ

3-2تمرین 

(پ

P I rI2   / / /( ) ( ) W27 0 5 1 0 5 3 25    

: جواب
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.شده اندوصلباترییکسردوبهآرمانیآمپرسنجیکهمراهبهموازیمقاومتسهروبه روشکلدر:4-2تمرین

کهمی دهدنشانآمپرسنجکهجریانی(باست؟چقدر3Rمقاومت(الفباشد،Ω1/6ترکیباینمعادلمقاومتاگر

.آوریددستبه

4-2تمرین 

: جواب

( الف

( ب

eqR R R R1 2 3

1 1 1 1
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.شده اندوصلباترییکسردوبهآرمانیآمپرسنجیکهمراهبهموازیمقاومتسهروبه روشکلدر:4-2تمرین

مصرفیتوان هایمجموعباباتریخروجیتواندهیدنشان(پباشد،Ω1/6ترکیباینمعادلمقاومتاگر

.استبرابرخارجیمقاومت های

4-2تمرین 

(پ

: جواب

P I rI2   / / /( ) ( ) W23 1 15 1 1 15 2 12    
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می شود؟روشنلامپزیرشکل هایازیککدام در-1

مسائل فصل

ودوجلامپبهبارورودبرایراهیکفقطزیرانمی شودروشن(الف)شکلدر

.نداردوجودخروجیراهودارد

واستشدهوصلباتری(پایانه)قطبیکبهفقطسیمنیز(ب)شکلدر

.نمی شودایجادپتانسیلاختلاف

.استمهیالامپشدنروشنبرایشرایط(پ)شکلدر

:جواب
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تعدادچهدقیقه5مدتدر.استΩ5/0آنمقاومتوV4/0لامپسردوپتانسیلاختلافزیرشکلمداردر-2

می  گذرد؟لامپازالکترون

مسائل فصل

:جواب

لکترون هااتعداددرنهایتوعبوریبارمقدارسپسومی آوریمدستبهراالکتریکیجریاناهمقانونازاستفادهبا

V:می آیدبدست
R

I


/

/

q C
n

e C
    



21
19

240
1 5 10

1 6 10

/

V v
I A

R
   



4
0 8
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/q A s C   0 8 300 240q I t 

q ne
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به(بشکل)شاخهسهیا(الفشکل)شاخهدوبارازیرشکل هایمعیوب(دریل)برقیمتهاگرکنیدبررسی-3

می دهد؟رخچهکنیم،وصلپریز

مسائل فصل

:جواب

دودریلکهاولحالتدر.استوصلبدنهبهوشدهکندهدریلسیم

ونداردانساندستبهورودجزراهیالکتریکیجریانداردسادهشاخه

.می شودانسانبرق گرفتگیموجب

تریکیالکمقاومتکه)زمینبهاتصالسیمازالکتریکیجریاندارد،وجودزمینبهاتصالسیمچوندومحالتدر

.نمی شودبرق گرفتگیدچارفردومی شودواردزمینبه(داردانسانبدنبهنسبتکم تری
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انرژینوعیآذرخشیکدر.استطبیعیپدیده هایدرالکتریکیجریانازجالبمثالیآذرخش-4

:اطلاعاتاینازاستفادهبا.می شودآزادs0/2زمانیبازۀدرپتانسیلاختلافتحت

زمین،وابربینشدهمنتقلکلبارمقدار(الف

/ J 91 0 10

/ V 75 0 10

مسائل فصل

:جواب

:که رابطه انرژی الکتریکی و بار و اختلاف پتانسیل به صورت زیر استمی دانیم ( الف

U q V 
U J

q C
V V


   

 

9

7

1 10
20

5 10
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انرژینوعیآذرخشیکدر.استطبیعیپدیده هایدرالکتریکیجریانازجالبمثالیآذرخش-4

:اطلاعاتاینازاستفادهبا.می شودآزادs0/2زمانیبازۀدرپتانسیلاختلافتحت

وآذرخشیورشیکدرمتوسطجریان(ب

.آوریددستبهراs0/2درشدهآزادالکتریکیتوان(پ

/ J 91 0 10

/ V 75 0 10

مسائل فصل

:جواب

q
I

t





J
W

s

9
9

1
1 10

5 10
2 10


  


:جریان متوسط به صورت زیر بدست می آید( ب

:انرژی به مدت زمان برابر با توان می باشدنسبت ( پ

C
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 1
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100
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t
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باویدکنرسمراجریانبرحسبولتاژنمودار.استآمدهدستبهزیرجدولنتایجاهم،قانونتحقیقآزمایشدر-5

.می کندپیرویاهمقانونازمقاومتاینرفتارمحدوده ایچهدرکنیدتعییندماماندنثابتفرض

مسائل فصل

0

1/6

4/4

7

9

10

0

2

4

6

8

10

12

0 0/16 0/43 0/68 0/72 0/75
I(A)

V(V) :جواب
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چرا؟است؟بیشترکدام یکمقاومت.می دهدنشانBوAرسانایدوبرایراI-Vنمودارزیرشکل-6

B
A

مسائل فصل

:جواب

خودازبیش تریجریانکم ترولتاژباBنمودارمی کنیممشاهدهشکلبهتوجهبا

عبورخودازکم تریجریانبایعنیاستکم ترAنمودار،شیباماومی دهدعبور

عبورخودازکم تریجریانAنمودارکهبگیریمنتیجهمی توانیمپسمی دهد

.داردبیشتریمقاومتومی دهد

A BR R
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.استmm1قطربهتوپریسیمAرسانای.دارندیکسانیطولوشده اندساختهمادهیکازفلزیرسانایدو-7

برابرچند،Aرسانایمقاومت.استmm1داخلیشعاعوmm2خارجیشعاعبهتوخالیلوله ایBرسانای

؟استBرسانامقاومت

مسائل فصل

:جواب
مساحت 

مساحت=  مساحت کل سیم -مساحت قسمت توخالی  ( m) ( m)     3 2 3 22 10 1 10

m  6 21
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   

 
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   
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و(cm0/08قطر)20نمرۀمسیسیم هایازمتر35تاحداکثرمسافت هایبرایبرقیچمن زنیماشین هایدر-8

مقاومتترتیببدینتامی کننداستفاده(cm0/13قطر)16نمرۀضخیم ترسیم هایازطولانی ترمسافت هایبرای

(باست؟چقدرچمن زنیماشینمتری30سیمیکمقاومت(الف.دارندنگهکوچکاستممکنکهآنجاتاراسیم

(.بگیریدنظردرCͦ20راسیم هادمای)است؟چقدرچمن زنیماشینمتری70سیمیکمقاومت

مسائل فصل

:جواب
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آندرهکمی دهدنشانراالکتریکیمحرکهنیرویومقاومتدرکبرایمکانیکیمشابهت سازییکزیرشکل-9

بهبارهدوسپسومی شوندرهاشیب دارسطحبالایارتفاعازتیله هاوشدهتعبیهمیخ هاییشیب داریسطحبر

.کنیدتوجیهرامکانیکیمشابهت سازیاین.می شوندبازگرداندهشیب دارسطحبالای

مسائل فصل

:جواب

رهابالاارتفاعازتیله هامی باشند،الکترون هامانندبههمتیله هامی باشد،الکتریکیپتانسیلهمانارتفاع
ومیخبهبرخورداثردرراخودانرژیازقسمتیومی کنندبرخوردمیخ هابهخودحرکتحیندرومی شوند

اتم هاانمیازعبورباومی کنندحرکتبهشروعبالاپتانسیلازنیزالکترون هامی دهند،دستازارتفاعکاهش
دوبارهارتیلهمادستبالاشکلدرمی رسند،کم ترپتانسیلبهنهایتدرودادهدستازراخودانرژیازقسمتی

ازراالکترون هاومی دهدانجامباتریمداردرراکاراینکهمی گرددآن هاحرکتسببوبردهبالاارتفاعبه
.می بردبالاترپتانسیلبهکم ترپتانسیل
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یکوقتی.استV12برابرسرشدوپتانسیلنیستبستهمداربهوقتیکهبگیریدنظردرراباترییک-10

باتریداخلیمقاومت.می یابدکاهشV10/9بهباتریسردوپتانسیلاختلافشود،بستهباتریاینبهΩ10مقاومت

است؟چقدر

مسائل فصل

:جواب
که مانی ،                        زدر زمانی که باتری به مدار وصل نیست اختلاف پتانسیل دو سر باتری همان نیروی محرکه باتری خواهد بود یعنی 

:دبه دست می آیرابطه                     یک مقاومت به این باتری وصل شده و جریان در آن ایجاد شود اختلاف پتانسیل دو سر باتری از 

/V Ir V    10 9

.جریان بدست آمده را دوباره در معادله اول قرار داده و مقدار مقاومت درونی بدست می آید

/
/

VIr
I A

R

 
   



10 9
1 09

10

V Ir  

V V   12

:حال با استفاده از معادله حلقه مقدار جریان را بدست می آوریم

IR Ir   IR Ir   0

/ /( r)10 9 12 1 09   V Ir   /r 1 09  
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؟نشان می دهندچه عددهایی را ولت سنج در شکل زیر آمپرسنج و -11

مسائل فصل

:جواب

I
R r




 / /

A
6

3
1 5 0 5

 


V IR / / V1 5 3 4 5  
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ازضخیم ترBلامپرشتهولیاست،یکسانآن هارشتهطولوجنسکهداریماختیاردررشته ایلامپدو-12

چرا؟وبودخواهدنورترپرلامپکدامشوند،وصلیکسانیولتاژبهلامپ هاوقتی.استAلامپرشته

مسائل فصل

: جواب

کند،مصرفبیش تریانرژیومی گذردآنازبیش تریجریانوداردکم تریمقاومتکهشدخواهدنورترپرلامپی

.می شودنورترپرداردبیش تریمقطعسطحمساحتکهBلامپپس
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،زیروسیله برای دو . بر روی وسیله های الکتریکی، اعداد مربوط به ولتاژ و توان نوشته می شود-13

باید بتواند حداقل چه جریانی را از خود عبور دهد؟آن ها سیم های اتصال به برق ( الف

مقاومت الکتریکی هر وسیله در حالت روشن چقدر است؟( ب

مسائل فصل

(الف
/

P w
I A

V v
   

2400
10 9

220

/

V
R

P
    

2 2220
20 16

2400

P IV

V
P

R


2

/

P w
I A

V v
   

850
3 86

220
P IV

(ب

/

V
R

P
    

2 2220
56 9

850
V

P
R


2

:جواب
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اختلافباساعت8روزیکدامهرکهکنیدفرضوبگیریدنظردرراخودخانهلامپ هایازیکیوتلویزیون-14

.باشدروشنولت220پتانسیل

وسیلههرمصرفیتوان)؟استkWhچند(روز30)ماههیکدورهیکدرکدامهرمصرفیالکتریکیانرژی(الف

(.بخوانیدآنرویازرا

مسائل فصل

Wh kWh24000 24 

240بااستبرابرماهدرساعتهشتروزی،داریموات2000تلویزیونیکووات100لامپیککنیدفرض(الف

:بابودخواهدبرابرروز30طولدرمصرفیانرژیپس.می شودساعت

U P.t W h100 240   
U

P
t



Wh kWh480000 480 U P.t W h2000 240   
U

P
t



: جواب
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اختلافباساعت8روزیکدامهرکهکنیدفرضوبگیریدنظردرراخودخانهلامپ هایازیکیوتلویزیون-14

.باشدروشنولت220پتانسیل

؟می شودچقدرماههیکدورۀیکدرتومان50ساعتکیلوواتهرقرارازکدامهرمصرفیبرقبهای(ب

ماهیکطولدرکند،روشنشبدرساعت3مدتبهرااضافیوات100لامپیکخانههرشماشهردراگر(پ

؟می شودمصرفاضافیالکتریکیانرژیساعتکیلوواتچندتقریباً

مسائل فصل

(ب
ن وما ت

kWh
kWh

50
24 1200

1
  تومان

ن وما ت
kWh

kWh

50
480 24000

1
  تومان

:می شودساعت90حدودماهدرباشد،روشنساعت3شبهروات100لامپیکاگر(پ

Wh kWh9000 9 U P.t W h100 90   
U

P
t



: جواب
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زیر،شکلدر-15

ازایبهوW9/5برابرA5=1Iازایبهآنخروجیتوانکهرامنبعداخلیمقاومتوالکتریکیمحرکۀنیروی(الف

A7=2IبرابرW12/6کنیدمحاسبه،است.

مسائل فصل

:می آوریمبدسترامحرکهنیرویومی دهیمقرار(1معادلهمثلاً)معادله هاازیکیدرراآمدهبدستمقاومتحال

/r W
5 5 1 9

 

ي Pخروج IV I( Ir) I rI2      

:کم می کنیم1را از 2معادله 

/r  0 05

/r W
7 7 1 8

 

/: P r W11 5 25 9 5   

/: P r W22 7 49 12 6   

/r2 0 1  

/ V2 15 / /   5 0 05 1 9

(الف

: جواب
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زیر،شکلدر-15

.کنیدرسمراآنازگذرندهجریانبرحسبباتریسردوپتانسیلاختلافنمودار(ب

مسائل فصل

( ب

/ /V I  2 15 0 05

: جواب

V

I



r



V(V)

I(A)

/2 15

43
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بهد؟می افتاتفاقیچهبسوزد،لامپ هاازیکیاگر.شده اندمتصلمتوالیطوربهزینتی،درختیکلامپ های-16

می شوند؟بستهموازیطوربه(...وعقبجلو،چراغ های)خودروچراغ هایهمهچراشمانظر

مسائل فصل

همهشده اندوصلهمسرپشتلامپ هاتمامچونپسکرده ایم،قطعنقطهآنازرامدارانگاربسوزدیکیاگر

حالتدرزیرامی  کنندمتصلموازیراخودچراغ هایسیم کشیکهاستدلیلهمینبهمی شوندخاموشلامپ ها

.کندعبورمی تواندلامپ هاسایرازجریانلامپ،یکسوختنباونداردوجودمشکلاینموازی

: جواب
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توسطشدهاندازه گیریجریانتاباشدچگونهبایدمداریکدرجریاناندازه گیریبرایآمپرسنجیکمقاومت-17

باشد؟همبهنزدیکآمپرسنج،دادنقرارازقبلجریانباآمپرسنج

مسائل فصل

.مقاومت یک آمپرسنج باید تا حد امکان بسیار کم باشد تا تأثیری در جریان عبوری از سیم نداشته باشد

: جواب
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یبررس.استهمراهکلیدیبالامپهروشده اندمتصلبهمموازیطوربهمشابهلامپتعدادیزیر،شکلدر-18

می کند؟یریتغیچهمی دهند،نشانولت سنجوآمپرسنجکهعددهاییدیگری،ازپسیکیکلیدهابستنباکهکنید

مسائل فصل

.می دهدنشانراصفرعددآمپرسنجابتدادر:آمپرسنج
ابداد،خواهدنشانراعددیآمپرسنجوکردخواهدعبورجریانکلیداولینبستنبا

بهلامپ هازیراداد،خواهدنشانرابزرگ تریعددیآمپرسنجکلیدهابستنادامه
جریانافزایشومقاومتکاهشباعثموازیاتصالوشده اندمتصلموازیصورت
.می شودعبوری

اننشراباتریمحرکهنیرویهمانولت سنجنداردوجودجریانکهابتدادر:ولت سنج
ن،جریاافزایشبایافتخواهدافزایشمداومجریانچونکلیدهابستنهنگام.می دهد

کهعددیپس(داخلیمقاومتوجوداثردر)شدخواهدمواجهپتانسیلافتباباتری
.یافتخواهدکاهشکلیدهابستنبامی دهدنشانولت سنج

: جواب
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رااآن هومی بندیمیکدیگربهموازیطوربهدیگربارومتوالیطوربهباریکراRمساویمقاومتبالامپدو-19

متوالیحالتدرشدهمصرفتوانبهموازیحالتدرشدهمصرفتواننسبت.می کنیموصلVولتاژبهبارهر

است؟چقدر

مسائل فصل

تواننسبتپس.می باشدبرابرمعادلمقاومتسریحالتدروبرابرمعادلمقاومتموازیحالتدر

:می آیدبدستزیرشکلبهمتوالیحالتدرمصرفیتوانبهموازیحالتدرمصرفی

R2 R

2

R R

RR
  1

2

2
4

2

V

P R

P V

R



2

2 2
2

1

1

: جواب
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در شکل های زیر، آیا مقاومت ها به طور متوالی بسته شده اند یا موازی و یا هیچ کدام؟-20

مسائل فصل

.مقاومت ها پشت سر هم بسته شده اند و متوالی هستند( الف

.هر دو سر مقاومت به دو سر مقاومت دیگری متصل است و موازی هستند( ب

.هر دو سر مقاومت به دو سر مقاومت دیگری متصل است و موازی هستند( پ

: جواب
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تلاف اهمی را یک بار به طور متوالی و بار دیگر به طور موازی به یکدیگر می بندیم و به اخ12سه مقاومت مشابه -21

در هر بار، چه جریانی از هر مقاومت می گذرد؟. ولت وصل می کنیم12پتانسیل 

مسائل فصل

:کنیماهمی را متوالی وصل 12اگر سه مقاومت مشابه 

V
I A

R


  



12
1

12

eq

V
I A

R


  



12 1

36 3

ازاامآوریمبدستجداگانهرامقاومتهرجریانبایدومی شودتقسیممقاومتهردرعبوریجریانموازیحالتدر

:می شودیکسانسههرجریاناست،یکسانسههرمقاومتکهآنجایی

: جواب

eqR nR 3 12 36    
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مجموعهاکنون،.استشدهوصلاهمی2مقاومتیکبهمتوالیطوربهاهمی12واهمی6موازیمقاومتدو-22

.کنیدمحاسبهرااهمی6مقاومتدرمصرفیتوان.می بندیمولتی36آرمانیباترییکسردوبهرامقاومت ها

مسائل فصل

: جواب

    4 2 6

R  12 4

eqR R R 12 3
eq

V
I A

R

36
6

6
  

:سپس با مقاومت سوم جمع جبری می شود. بدست می آیداز رابطه   2Rو1Rمقاومت معادل
R R R

 
12 1 2

1 1 1

R
  

12

1 1 1 3

6 12 12

:اهمی را محاسبه می کنیم6حالا جریان گذرنده از مقاومت 

P RI W2 26 4 96   

V R I12 12 12 ( )( A) V4 6 24  
V

A
24

4
6

 


V V
I

R R
 2 23

2
2 2
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در شکل زیر، وقتی کلید بسته شود چه جریانی از هر لامپ رشته ای می گذرد؟-23

V V18

مسائل فصل

:ما به شکل زیر تبدیل می شودابتدا مدار 

R
R

36
36

1 1 1 6
2

6 3 12
     

eqR R R36 4 2 4 6       eq

V
I A

R

18
3

6
  

تقسیماهمی6و3مقاومتدوبینآمپر3ایناماومی گذردآمپر3اهمی4مقاومتازپس

نسبتآنازبیشتربرابردوجریاناست،اهمی6مقاومتنصفچوناهمی3مقاومتمی شود

ازآمپردوواهمی6مقاومتازآمپریکآمپر،3ازیعنی.می گذرداهمیششمقاومتبه

.کردخواهدعبوراهمی3مقاومت

: جواب

www.ostadbank.com 021-91005343: شماره تماس



یل رخ با بستن کلید، کدام یک از تغییـرات زیـر در اخـتلاف پتانسـ. لامپ های در شکل زیر همگی یکسان اند-24

(.ممکن است بیش از یک پاسخ درست باشد)می دهد؟ 

.تغییر نمی کندBو Aاختلاف پتانسیل دو سر ( الف

.کاهش می یابد% 50به اندازه Cاختلاف پتانسیل دو سر ( ب

.افزایش می یابد% 50به اندازه Bو Aهر یک از اختلاف پتانسیل های  ( پ

.به صفر کاهش می یابدCاختلاف پتانسیل دو سر ( ت

مسائل فصل

: جواب

نادرست( الف

. اتصال کوتاه شده و اختلاف پتانسیل دو سر آن به صفر می رسدCنادرست، لامپ ( ب

www.ostadbank.com 021-91005343: شماره تماس



یل رخ با بستن کلید، کدام یک از تغییـرات زیـر در اخـتلاف پتانسـ. لامپ های در شکل زیر همگی یکسان اند-24

(.ممکن است بیش از یک پاسخ درست باشد)می دهد؟ 

.تغییر نمی کندBو Aاختلاف پتانسیل دو سر ( الف

.کاهش می یابد% 50به اندازه Cاختلاف پتانسیل دو سر ( ب

.افزایش می یابد% 50به اندازه Bو Aهر یک از اختلاف پتانسیل های  ( پ

.به صفر کاهش می یابدCاختلاف پتانسیل دو سر ( ت

مسائل فصل

: جواب

(پ

درست( ت

V
V1 3



V
V2 2



V VV

V V

2 1

1 1








V V V

V V
2 3 6

3 3



  %
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2

 
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برشته کننانیک،W1100اتوییک.می شوندمتصلموازیطوربهکننده هامصرفهمهمنازل،سیم کشیدر-25

W1800،5رشته ایلامپW100بخارییکوW1100خانگیسیم کشیمداریکپریزهایبهV220حداکثرکه

.استشده وصلکند،تحملراA15جریانمی تواند

خیر؟یامی شودفیوزپریدنباعثمصرف کننده هاترکیباینآیا

مسائل فصل

: جواب

/
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V
 
100

0 455
220 (الف

W
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V

1100
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220
 

/
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8 1

220
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V
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P
I

V
 Bo
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P
I

V


W
A

V

1100
5

220
 

:جریان کل عبوری از فیوز برابر است با
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